



LAS ROSAS ROJAS QUE FLORECEN EN ASTURIAS HARAN DE AQUELLA TIERRA PRIVILEGIADA, MACERADA POR EL DOLOR, LA MECA DE LOS PEREGRINOS DEL PORVENIR

LA AVIACION FACCIOSA HUNDE UN BARCO INGRES QUE SE HALLABA EN EL PUERTO DEL MUSEL En el sector de El Sillero las fuerzas leales han ocupado algunas posiciones enemigas

HOY HACE DOS AÑOS UN HOMBRE, UN ACTO, UNA ENSEÑANZA

Para la España antifascista no pasará inadvertida la fecha. Los republicanos todos, especialmente los afiliados a Izquierda Republicana, tienen presente el hecho cuyo segundo aniversario se cumple en el día de hoy. Dos años tan sólo han transcurrido a partir de aquel gigantesco acontecimiento de aquella fecha varios decenios. Tantos y tan dramáticos han sido los acontecimientos que desde entonces se han desarrollado en el país, que no resultará ocioso volver los ojos hacia aquel memorable episodio de la política nacional. De la recordación, grata siempre para nosotros en momentos como los actuales, en que tan graves realidades solicitan nuestros afanes, podremos extraer quizá alguna enseñanza aplicable a las presentes circunstancias.

El discurso de don Manuel Azáña en el famoso acto de Comillas, venía a coronar una intensa campaña de propaganda política, a través de la cual se fué forjando el arma victoriosa y el instrumento de gobierno que debía recibir la expresiva denominación de Frente Popular. España había padecido dos años de dominación radicalista, durante los cuales la férula del despotismo vaticánista, en complicidad con los vulgares malhechores del "straperlo", se había embarcado en la temeraria aventura de modificar las esencias de la República, como paso inicial en una ruta progresiva de más ambicioso alcance. Todas las conquistas populares obtenidas en buena lid por las vías de la más irreprochable legalidad—con los sufragios de los ciudadanos en las urnas; con los votos de los diputados, en el Parlamento—habían sido adulteradas y desnaturalizadas por los agentes del capitalismo latifundista, a quienes había abierto las puertas del Poder la turba maleante de mercenarios acaudillada por un viejo conde árabe—desafectos a la República, cuyo nombre tomaban para gobernar, y no más leales con la derrocada monarquía, pese a sus intenciones—cayeron como una plaga devastadora sobre las leyes sociales, sobre el régimen autonómico de Cataluña, sobre la reforma agraria, sobre las reformas militares del señor Azáña. Allí donde no era posible derogar una disposición típicamente republicana, procuraban socavar su base con persistencia de roedores ejercitados en minuciosos trabajos de zapa. Se trataba de desmoralizar a la República antes de proceder a su anulación en un asalto definitivo, que ya se preparaba entonces, con auxilio de la tradición castrense. Las jornadas de octubre de 1934 señalan el inicio certero de un pueblo que acierta a reaccionar enérgicamente contra el yugo que se le viene encima. Triunfó en aquella ocasión la antirrepublicana merced a la alianza de las castas feudales, las sacerdotías y los aparceros del Tesoro público que amparaban sus fechorías en el manto del republicanismo histórico. Las fuerzas conculcadas contra los intereses del pueblo no se contentaron con desnaturalizar las instituciones republicanas. Les urgía en igual medida labrar el descrédito de quienes encarnaban sus figuras representativas. Las más viles imputaciones, las más atroces invenciones de la calumnia tuvieron por pregoneros una Prensa que arroja pedradas de barro sobre la honrosa reputación de las figuras más destacadas del socialismo y se complacía en el insulto rufianesco a las personas, inatacable en el aspecto ético, de don Manuel Azáña. Sangre, maldad y latrocinio. No otro parecía ser el lema de aquella turba adonada y grosera, cuyo paso no dejó otra huella de refinamiento que el de la crueldad. La reacción popular dió al traste en su día con la monstruosa coalición forjada por los enemigos de la República. El Frente Popular acabó con ella en las elecciones de febrero del 36.

Artífice supremo de aquel movimiento de opinión arrancado de la entraña nacional fué el señor Azáña. La lozanía de su vigor mental, la claridad intelectual y el brío arrollador de su dialéctica, su estilo peculiarísimo de gobernar y—sobre todo eso—la honestidad de su conducta política insoslayable a cualquier requerimiento impuro, lo mismo en las horas de triunfo que en las de adversidad, habían granjeado al jefe del partido de Izquierda Republicana un aura de respeto y autoridad que jamás alcanzara en España hombre público alguno. Azáña era el hombre que hacía buena su promesa de no aceptar tertulias de amigos políticos en torno suyo; era el gobernante que plasmaba en obra legislativa sus proyectos reformadores antes de sacarlos a la plaza pública como banderines de enganche. En él, la acción precedía a la propaganda. ¿Cuándo se había dado caso en un país habituado a la largueza del prometer y la insolencia en el realizar? Mestalla y Baracaldo fueron dos hitos culminantes en la campaña popular. Comillas, con su medio millón de ciudadanos procedentes de todos los ámbitos de España, fué la consagración definitiva de una figura señera en la cual convergían los anhelos nacionales. Triunfó el Frente Popular. Triunfó porque el prestigio de un hombre cuya inteligencia privilegiada estaba al servicio de un honrado designio tuvo la fortuna de ser el eje de la unión sagrada que demandaba el momento político. El hecho ostenta notoria fuerza seleccionadora.

Por haber alcanzado un grado extraordinario de cohesión y consistencia la amalgama en que fué forjado el Frente Popular, hubieron de recurrir al alzamiento armado los núcleos regresivos desahuciados de sus privilegios. En vano pretenden los rebeldes difundir esa burda patraña de que el movimiento de julio iba encaminado a precaver contra los avances del comunismo. La sublevación se había preparado con miras más concretas. El enemigo era la democracia republicana. No se trataba de salir al paso de lo que pudiera venir, sino de destruir la obra realizada en el primer bienio republicano y restaurada después de la victoria del Frente Popular. La gran batalla entonces el milagro. Quince meses de guerra encarnizada no han logrado, sin embargo, vencer la resistencia que los requeridores parciales y las encones personales oponen a la corriente de unidad que ahora se busca. En ella está la clave de la victoria. Quien no tenga presente esa verdad recuerde los afanes y sacrificios que fueron necesarios para constituir el Frente Popular. Del acto de Comillas, en el cual convergieron los anhelos de toda la España popular, hubo de salir la levadura de un triunfo así inmediato. Podemos echar en olvido la enseñanza que esta conmemoración nos brinda?

LOS INVASORES CONTINUAN PRESIONANDO EN EL FRENTE NORTE

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional, radiada a las veinticuatro horas: EJERCITO DE TIERRA.

CENTRO.—En el subsector de Hita (Guadalajara) las fuerzas propias han ocupado una posición al oeste de la carretera general de Soria.

NORTE.—Frente oriental: El enemigo ha acentuado su presión, especialmente sobre el sector de la costa, obligando a nuestras fuerzas a replegarse. Ha tomado Pico Serra y Cansedo, cortando la carretera de Villaviciosa a Agueda. En el sector de Arrións ocupó Pesquerín y el campo de San Pedro, luchándose con intensidad sobre el Robicidal y el vértice Monén. Hacia la parte sur de este frente, los rebeldes avanzan sobre Sierra Ladines. La aviación enemiga bombardeó intensamente Gijón, donde destruyó varios edificios y causó víctimas. También actuó sobre El Musel, hundiendo el barco inglés "Reina".

ESTE.—Las fuerzas leales que luchan en el sector de El Sillero, protegidas por fuego combinado de armas automáticas y artillería, han ocupado algunas posiciones facciosas. Fuego de ametralladora y mortero en el sector de Mediana, y tiro en el de la ermita de Santa Cruz. La artillería enemiga cañoneó algunas de nuestras posiciones, siendo contrabaterida por la propia.

En el sector de Fuentes de Ebro fué ametrallada una caravana enemiga formada por treinta coches, que sufrió serias pérdidas.

La aviación rebelde ha reiterado su bombardeo contra la población civil de Caspe, derrumbando algunos edificios y ocasionando bastantes víctimas.

SUR.—A última hora de ayer los facciosos iniciaron un avance por Nueva España, sector de Valsequillo, avance que fué contenido y rechazado enérgicamente por las fuerzas leales.

La aviación enemiga bombardeó las posiciones de Cerro Médico, Nueva España, Mano de Hierro y el pueblo de Valsequillo.

SUR DEL TAJO.—Tiro en algunos sectores. La caballería enemiga hizo una incursión hacia el cortijo de La Palma (Badajoz), siendo hostilizada y obligada a retirarse.

LEVANTE.—Las baterías propias bombardearon las posiciones enemigas de puerto Escandón y acallaron el fuego de contrabatería rebelde. Se hostilizó el tránsito entre Teruel y Zaragoza y entre Masegoso y Toril.

AYER POR LA MAÑANA LLEGÓ A VALENCIA EL PRESIDENTE DE LA GENERALIDAD

El jefe del Gobierno salió a reunirse con el señor Companys en Castellón

Valencia, 19.—El jefe del Gobierno salió esta mañana con dirección a Castellón, al objeto de reunirse en esta población con el señor Companys y acompañarlo en su viaje de visita al Gobierno de la República.

Como es sabido, el presidente de la Generalidad llegó anoche y pernoctó en Benicarló, desde donde salió esta mañana para Castellón, donde se ha entrevistado con su amigo el diputado Gómez Hidalgo.

Los dos presidentes llegaron al edificio de la Presidencia del Consejo a la una y treinta. Un cuarto de hora después, el señor Companys salió a recibirlo en la Presidencia del Consejo, donde se encontraba la representación de la Prensa española, y manifestó al nutrido grupo de periodistas:

—Salgo únicamente para saludarles, pues, como saben, yo también he tenido entre mis profesiones la de periodista, y siempre me ha gustado tener buenas relaciones con los informadores.

Desde luego no espero ninguna otra clase de declaraciones. Es propósito mío pasar por Valencia sin hacer ninguna clase de manifestaciones.

Un periodista le preguntó: —¿Más tarde, a la noche?

—No insista. El propósito que traigo lo cumpliré. En todo caso, el señor Negrín puede hacerlas manifestaciones; pero yo ya saben ustedes que también soy un amigo de hablar para la Prensa. No creo necesario reiterarles que en estos momentos es preciso, más que nunca, que todos estemos unidos en la lucha contra el fascismo.

Terminada su breve charla con los informadores, el señor Companys pasó al despacho del doctor Negrín.

También durante esta mañana han estado en la Presidencia los señores que vienen con el señor Companys. Ninguno se mostró propicio a hacer manifestaciones de ningún género.—Fébus.

VARIOS ACUERDOS DE LA COMISIÓN POPULAR ORGANIZADORA DEL HOMENAJE A LA U. R. S. S.

En la reunión semanal de la Comisión Popular organizadora del Homenaje a la U. R. S. S., que se celebró el día 16 del presente mes, se tomaron los acuerdos que siguen:

Primer. Aceptar la plaza artística que ya figura en la Exposición y que se destina a ser colocada en la primera semana de noviembre próximo, para dar el nombre de Avenida de la Unión Soviética a la calle del Conde de Peñalver.

Segundo.—Colaborar en la campaña artística de la compañía teatral que dirige María Teresa León, tirando programas y carteles alusivos al drama de la guerra civil rusa "La tragedia optimista", de Vichnevski.

Tercero. Aceptar las pruebas presentadas por el Comisariado de Guerra para editar tarjetas postales de campaña, por medio de las cuales nuestros combatientes se adherían a la conmemoración del primer aniversario de la U. R. S. S., dirigiéndolas directamente a Moscú.

Cuarto. Filmar una película documental que recoja las principales demostraciones de adhesión del pueblo de Madrid al Homenaje a la U. R. S. S.

La Comisión da cuenta de las subvenciones concedidas por la C. N. T. y por Izquierda Republicana, de 500 pesetas cada una de dichas organizaciones.

EN EL CAMPO FACCIOSO TRADICIONALISTAS Y FALANGISTAS ANDAN A LA GREÑA

Gibraltar, 19.—Días pasados se produjo un incendio en el cuartel de los falangistas de la U. R. S. S., que fué ocasionado por un acto de vandalismo de los tradicionalistas de haberlo provocado. Agencia España.

EN LOS ESTADOS UNIDOS SE HAN RECOGIDO MÁS DE UN MILLÓN DE DÓLARES PARA LA ESPAÑA REPUBLICANA

Mientras tanto, los fascistas sólo pudieron recaudar 30.000

Nueva York, 19.—Se han recogido más de un millón de dólares en los Estados Unidos para la ayuda a la España republicana. Esta noticia ha sido dada por el obispo Padlock, presidente de Los Amigos Americanos de la Democracia Española. Cinco organizaciones de ayuda a España han contribuido a reunir dicha suma: el Comité de Ayuda Norteamericana, la Oficina de Ayuda Médica, el Comité de ambulancias de primeros auxilios y Amigos de la Brigada Lincoln. Más del 70 por 100 se ha invertido en adquirir productos que ya han sido enviados a España. El 10 por 100 se ha empleado en gastos de administración y propaganda. Estos gastos justifican las informaciones confusas del Gobierno, que confunde en un mismo plano a todas las organizaciones que han cooperado, incluyendo a aquellas que se ocupan de reunir dinero para Francia, sin expresar concretamente su destino.

LOS DESORDENES EN PALESTINA

Si se registran nuevos actos de terrorismo serán voladas varias casas en Jerusalén, Hebrón y Lydda

Jerusalén, 19.—El Gobierno ha promulgado un decreto excepcional en la lista de las casas de las regiones de Jerusalén, Hebrón y Lydda que serán asaltadas con dinamita en caso de registrarse nuevos actos de terrorismo. Los habitantes de Lydda han recibido orden de permanecer en sus casas veintidós horas por día, concediéndoseles licencias para atender a las necesidades domésticas.

Esta situación se prolongará hasta que paguen la primera parte o la multa colectiva con que las autoridades han castigado a la población con motivo del incendio del aeródromo.

Anoche, durante cuarenta minutos, fué interrumpido el servicio de comunicaciones.

HOY SE REUNIRÁ EL CONSEJO DE MINISTROS

Valencia, 19.—Mañana el Gobierno se reunirá en Consejo de ministros.—Fébus

Urteaga, una colonia judía en el extremo sur de Palestina.

La Policía, avisada por medio de coches, envió inmediatamente refuerzos, que restablecieron el orden.

En Jerusalén ha sido reforzado el servicio de orden. Se están construyendo a toda prisa cinco grandes verjas de hierro para asegurar al cierre de las puertas de la ciudad antigua.—Fébus.

LA PRENSA IZQUIERDISTA DE FRANCIA RECLAMA URGENTE APOYO PARA LOS ASTURIANOS

París, 19.—Los periódicos "L'Oeuvre" y "L'Humanité" se preocupan de la difícil situación por que atraviesa Asturias.

"L'Humanité" dice que el Socorro Popular de Francia, que se prepara para el 31 de octubre, será "en vía de solidaridad hacia Asturias", y estaba ya preparado por Vaillant Courturier; pero faltan todavía dos remanos, y los destrozados causados en Asturias son terribles. Es preciso hacer algo, y muy pronto, por los maritimos de Asturias, que son todavía más terribles que los de Guernica y Durango. Las ciudades asturianas están convertidas en tumbas de niños, mujeres y viejos, y animados por el impudismo, los facciosos y la aviación fascista se dedican al exterminio. Franco y Mussolini no ocultan ya su plan de exterminar de cuarenta a cincuenta mil hombres en pocos días, mientras el Subcomité de Londres discute." El periódico se pregunta si puede permitir Francia esta matanza terrible, y reclama medidas inmediatas para evacuar la población civil. Pide al Gobierno francés que envíe buques protegidos por la Marina de guerra, así como que el Gobierno tome una decisión en el Consejo que se reúne hoy.—Fébus.

SIGUEN SALIENDO TROPAS DE ITALIA

Niza, 19.—Ha zarpado del puerto de Nápoles para Bengasi el "Liguria" con tropas pertenecientes al 21 Cuerpo de Ejército.—A. I. M. A.

LA GRAN BRETAÑA DIRIGE A FRANCO LA OCTAVA NOTA DE PROTESTA

Las siete anteriores no han tenido contestación

Hendaya, 19.—Sir Henry Chilton, embajador de la Gran Bretaña en España, y que en la actualidad reside en Hendaya, ha enviado a las autoridades rebeldes de Salamanca una nota referente al barco británico "Sevan Sea Spray", capturado en Santander hace unos dos meses por las tropas italianas.

Con esta nota son ya ocho las que sir Henry Chilton ha dirigido a Salamanca. Las siete primeras se refieren a buques mercantes ingleses capturados por los facciosos. Ninguna de las notas ha tenido respuesta.—A. E.

EL GENERAL MIJAJA RECIBE LA VISITA DE UN GRUPO DE ESTUDIANTES CHINOS

El general Mijaja recibió anoche a los periodistas a la hora de costumbre, manifestándoles que no ocurría novedad digna de mención en los sectores de su mando.

Poco antes había recibido la visita de diez estudiantes chinos que se encuentran en España en viaje de estudios, y que acudían a saludarle antes de marchar a su país, donde van a incorporarse a las fuerzas que luchan contra los invasores. El general obsequió a sus visitantes con una copa de vino español, invitación que hizo extensiva a los informadores de los periódicos. Entre el general y los estudiantes se cambiaron frases de mutuo afecto, brindándose con todo entusiasmo por el triunfo de las causas que chinos y españoles defienden con tanto heroísmo contra sus agresores respectivos.

MAGNIFICOS SERVICIOS DE LA POLICIA MADRILEÑA

Han sido detenidos varios especuladores y todos los miembros de una organización fascista

La Policía madrileña está realizando un servicio, en el que viene trabajando desde hace algún tiempo. Todos los componentes de una organización de tipo fascista, entre ellos los dirigentes, han sido detenidos. También ha caído en su poder valiosa documentación. Este magnífico servicio, uno más de los ya realizados, pone de manifiesto la capacidad y entusiasmo desplegados por estos modestos funcionarios.

Los detenidos son:

Horacio Prieto Borrego, de veintidós años, militar; Angel Vega Pérez, de veintidós años, actor; Francisco Azorín García, de veintidós años, maestro; Angel Bengochea, Euzkadi, de treinta y cuatro años, empleado; Manuel Noguerol del Alisal, ayudante de la Escuela de Comercio; Juan José Manu Carballo, Carnicer, de veintidós años, marcadore; Antonio López Omeda, de treinta y cuatro años; José Franquet Mengranet, de veinticuatro años, abogado; Virgilio Valenciano Herranz, de veintidós años, estudiante; Joaquín Fajardo Caballero, de veintidós años, inquilinista; Marcelo Escribano Castro, de veinte años, tipógrafo; Luis Ruiz Susaeta, de dieciséis años, estudiante; Manuel Hernández Molina, de treinta y seis años, representante; Antonio García Minuesa, de treinta y nueve años, acardote; Estanislao Palomino Lucas, de veintidós años, escribiente; Santiago González Palomo, de veintidós años, militar; Rosa Pérez Crespo, de dieciocho años; Manuel Torres del Cerro, de cincuenta y ocho años, militar; José Acitores Gaona, de dieciséis años, estudiante; Juan José Leiraños Fajardo, de veinte años, estudiante; Luis Mejía Martín, de veinticuatro años, obrero; Victoriano San Juan Salas, de treinta años, agente de Policía; Eusebio Casado García, de treinta y un años, representante; Pedro Asenolo Rojas, de treinta y seis años, maestro; Antonio Serrano Pacheco, de treinta y cinco años, abogado; Ricardo Villanueva Fuentes, de cuarenta y tres años, representante; José María Moreno Pérez, de dieciséis años, estudiante; Angel Jiménez Arana, de dieciocho años, estudiante; Juan Pedro Alvarez Ruiz, de veintidós años, estudiante; Pedro García Casamiro, de diecinueve años, dependiente; José

EL SUMERGIBLE ITALIANO "CALIPZO" SUFRE SERIAS AVERÍAS

Otro submarino de la misma nacionalidad navega camuflado de ruso

París, 19.—La Agencia España comunica que el submarino italiano "Calipzo" ha desembarcado en el puerto de Nápoles dos muertos y varios heridos. El submarino tiene serias averías. La misma Agencia dice que un submarino italiano, camuflado de submarino ruso, con tripulación que usa el uniforme de la Unión Soviética, salió de su base el primero de octubre.—Fébus.

A MOSCARDÓ TODAS LAS RADIOS SE LE ANTOJAN HUÉSPEDES

Pina de Ebro, 20.—Por prisioneros llegados esta mañana se sabe que el general Moscardó, actual jefe del Ejército faccioso en Aragón, ha publicado un bando por el que se prohíbe tener inmensamente el uso de aparatos de radio. En el plazo de quince días habrán de entregarse todos los aparatos.—Fébus.

UN VIBRANTE ARTICULO DE VERNON BARTLETT EN "NEWS CHRONICLE"

"Estamos obligados a salvar a nuestros hijos de una carnicería horrorosa e inútil"

Londres, 19.—Nosotros, hombres de la calle, no tenemos bastante influencia y carecemos de sutilezas intelectuales. Podemos admitir que los miembros del Gobierno se encuentran con terribles dificultades para resolver. Pero también tenemos hijos, que estamos obligados a salvar de una horrible e inútil carnicería, como las que en la actualidad ensangrientan a España y a China." En estos términos se expresa Vernon Bartlett en un vibrante artículo que, bajo el título "Yo acuso", consagra en el "News Chronicle" al problema español.

A este artículo pertenecen los siguientes párrafos: "Lo que sabemos es que ningún tirano de la tierra se ha dedicado a suavizar sus métodos y procedimientos en tanto que haya visto que el mundo entero temblaba ante sus amenazas. Desde hace meses, Mussolini y Hitler han renunciado totalmente a cumplir los compromisos que habían adquirido de no intervenir en la guerra de España; por el contrario, se jactan de la ayuda que prestan a los facciosos españoles. Es posible que tengan menos de 100.000 hombres en España, pero estos hombres son técnicos, pilotos y artilleros, cuyo trabajo consiste en transformar el simple soldado en un combatiente perfectamente preparado. Sin embargo, y a pesar de tanta evidencia, no hemos hecho nada. Los franceses están muy preocupados, y procuran no hacer nada que pueda destruir la "entente cordial". De este mismo hecho se acrecienta nuestra responsabilidad, porque nuestro país ha impulsado a Francia a caminar hacia una política cuyos resultados sabemos que conducen a la guerra. Hemos alentado a Francia a mantener a la Sociedad de Naciones a margen del problema español, pretendiendo que la no intervención era un éxito cuando estábamos firmemente convencidos de que en realidad era un fracaso, y a mostrarnos sordos ante los dignos llamamientos del Gobierno español, quien reclamaba no nuestra ayuda activa, sino la autorización de comprar, con gran provecho también para nuestros fabricantes de material de guerra, las armas normalmente necesarias para su autodefensa."

PARA DEFENDER AL JAPÓN

Italia acudirá a la Conferencia de Bruselas

Roma, 19.—Italia participará en la Conferencia de las nuevas potencias, que se celebrará en Bruselas. Intervendrá como defensora del Japón.—Fébus.

Vertical text on the left margin, likely a page number or publication details.

LA CÁMARA DE LOS COMUNES INGLESA TRATARÁ EL JUEVES DE LA POLÍTICA EXTERIOR

Londres, 19.—El jueves próximo habrá sesión en la Cámara de los Comunes, en política exterior.

Se sabe que en los debates participarán los señores Chamberlain, Lloyd George, Minister of Health, y el conservador

Una reunión más del Comité de no intervención, ¿qué importa al mundo?

Redacción y Administración: Alfonso XI, 4
Teléfonos: Dirección, 24655. Redacción, 24653, 24656
y 24658. Administración, 24654 y 24657
SUSCRIPCIONES. — Madrid: 3,50 pesetas al mes.
Provincias: 10,50 al trimestre; semestre, 21; al año, 42.

El Subcomité de no intervención se halla ya, según parece, en el callejón sin salida "Ayer no avanzó la discusión ni un solo paso y para hoy no se esperan mejores resultados"

NUESTRO PARTIDO

IZQUIERDA REPUBLICANA ANTE UNION RADIO

Hoy, miércoles, en la emisión que el Radio dedica semanalmente a la propaganda de nuestro Partido, harán uso de la palabra ante aquel micrófono nuestros correligionarios Evaristo Pérez, vicepresidente del Frente Popular, y Julio Noguera, del Ateneo Científico y Literario de Madrid.

CONSEJO PROVINCIAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID

Se pone en conocimiento de las Agrupaciones de Izquierda Republicana de Villavieja, Gascones, Rascafría, Quijorna, Canencia, Chamartín de la Rosa, Villar del Olmo y Orusco que en la Tesorería del Consejo Provincial de nuestro Partido se hallan los carnets solicitados por nuestros correligionarios, donde podrán recogerlos todos los días laborables, de diez de la mañana a dos de la tarde y de cuatro a nueve de la noche.

SE RECUERDA A TODOS LOS AFILIADOS Y ORGANIZACIONES DE IZQUIERDA REPUBLICANA EL INELUDIBLE DEBER DE ENVIAR SUS DONATIVOS AL ORGANISMO PROVINCIAL DEL PARTIDO (LAGASCA, 88), A FIN DE CONTINUAR LA OBRA DE AYUDA A NUESTROS CORRELIGIONARIOS QUE DE UNA MANERA PERMANENTE SE VIENE REALIZANDO EN LA CASA HOGAR DEL CONSEJO PROVINCIAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA DE MADRID.

SECRETARIADO TECNICO DE AGENTES COMERCIALES, VIAJANTES Y CORREDORES DE COMERCIO DE I. R.

Este Secretariado celebrará asamblea general ordinaria el jueves día 21 del corriente, a las seis de la tarde, en el local del Partido, con el siguiente orden del día:

COMPASEROS: INGRESAD EN LA ASOCIACION OFICIAL DE VECINOS INQUILINOS DE MADRID

Bernan Cortés, 13. Teléfono 20321
Cuota mensual, 50 céntimos

ANUNCIOS POR PALABRAS

Todas las palabras, 0,10 pesetas, sin limitación, más 0,10 pesetas por inserción, en concepto de timbre

CINE (APARATOS)

KODASCOPE, Kodak pequeño, vando, Velázquez, 106, segundo, exterior derecha.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

REPARACIONES más que a escribir. Cintas. Papel carbón, Pérez Galdós, 9. Teléfono 13820.

MAQUINAS ESCRIBIR. Cintas. Papel carbón. Carretas, 5, principal.

MUEBLES

NOVIAS: Muebles en general. Baños y maletas de todas clases. Precios baratísimos. Duque de Alba, 6.

RADIOTELEFONIA

RADIO Ranz. Aparatos radio varias marcas, hornillos y resistencias eléctricas. Atocha, 33.

REPARACIONES. Surtido de todo material. Radio Universo, Alcalá, 70. Teléfono 61779. (Metro Vergara.)

TRABAJO

POCERIA. Limpieza, desmontajes y reparaciones de atarjes. Rafael Calvo, 22. Teléfono 43095.

VENTAS

PERFUMERIA Amara. Medias, máquinas de coser, brochas, colonias. Carrer, 8. Teléfono, 22011.

SE VENDEN MUEBLES. Razón: Montañas, número 30.

RELUJES, blauteris, perfumería, máquinas de coser, brochas, colonias, cepillos, peine, lámpara radio, estilográficas. Grandioso surtido. Machuca, Caballero Gracia, 8.

Alemania e Italia pretenden retrotraer la situación al punto en que se hallaba en el mes de julio

Londres, 19.—El Subcomité de no intervención se reunió esta tarde a la hora anunciada, bajo la presidencia del señor Eden.

La sesión se levantó a las siete y media de la tarde, para reanudar mañana a una y media.

En la reunión de hoy, el representante de la U. R. S. S., camarada Maleki, pronunció un discurso, en el que declaró que lamentaba que las proposiciones del Gobierno francés permitieran la continuación de una política de intervención disfrazada, que es la seguida hasta ahora, y que da ocasión a que se entablen discusiones interminables. Agregó que su Gobierno no podía contraer la menor responsabilidad con tal política.

Reafirmó su aceptación de una evacuación, en el más breve plazo posible, de todos los extranjeros que combaten en España, y se declaró partidario del examen de los derechos de beligerancia después de que todos se hayan retirado.

El delegado soviético sugirió la idea de que se prohiba todo envío de material de guerra a España, y recibió el control más riguroso para sus costas.—Fabra.

PARIS SE CREE QUE ITALIA ADOPTARA LA MISMA ACTITUD QUE EN JULIO

París, 19.—En los círculos autorizados de esta capital se muestran muy reservados sobre el resultado de la sesión celebrada esta tarde por el Subcomité de no intervención.

Se tiene la impresión en París de que la declaración de Grandi marca la vuelta del Gobierno de Roma a la postura que adoptó en julio sobre el proyecto británico. Sin embargo, antes de pensar en las posibles repercusiones que pueda tener la intransigencia italiana se quiere esperar al resultado de la sesión de mañana.—Fabra.

GRANDI Y RIBENTROPP PRETENDEN VOLVER AL "CALLEJON SIN SALIDA"

Londres, 19.—La tesis italiana en el debate de la tarde celebrada hoy por el Subcomité de no intervención ha sido la de que la base de discusión debería ser el plan británico de 15 de julio. Por consiguiente, Grandi ha evitado contestar a la proposición francesa.

El delegado alemán se adhirió a esta tesis italiana, y ambos representantes recordaron su contestación al plan inglés de julio.

Estas contestaciones, como se sabe, fueron discutidas entonces por el Comité de no intervención y llevaron a este organismo a un callejón sin salida.

Las discusiones se complicaron esta tarde con la negativa del delegado de la U. R. S. S. a discutir el reconocimiento de los derechos de beligerancia antes de la completa evacuación de los voluntarios.

El representante portugués, a la vez que proponía la reanudación del control terrestre, insistió en la necesidad de reconocer los derechos de beligerancia a Franco antes de adoptar cualquier otra medida.—Fabra.

LAS DEFENSAS ANTIAERAS DE BARCELONA IMPIDEN QUE LA AVIACION REBELDE BOMBARDEE DE NUEVO LA CIUDAD

Barcelona, 19.—Esta madrugada facilitaron en el Gabinete de Orden Público la siguiente noticia:

"De un avión fascista ha intentado volar sobre Barcelona. A las nueve de la noche, dos escuadrillas procedentes una del litoral norte y otra del suroeste, se han acercado a nuestra ciudad y la intención de bombardearla. Acto seguido las baterías antiaéreas han abierto fuego contra los agresores. A consecuencia de esta tentativa frustrada hay que lamentar únicamente un herido. Los otros materiales han sido nulos.—Fabus.

LA PIRATERIA DE LOS FACCIOSOS

Un barco francés, cargado de mineral, detenido por los rebeldes

París, 19.—El ministerio de Marina ha facilitado un comunicado que dice: "El cargo francés "Cens", con cargamento de mineral, que se dirigía de Beni Saf a Bayona, fue detenido al norte de Gijón por un crucero rebelde, que le hizo ir a Ribadeo. Intervinieron los contratorpederos franceses de la décima división, que se encontraban en aquellos parajes, y el barco fue puesto en libertad, dirigiéndose inmediatamente a Bayona.—Fabra.

LA REFERENCIA QUE DA "CE SOIR"

París, 19.—"Ce Soir" publica una información en la que dice que el barco francés "Cens", de 2.380 toneladas, ha sido capturado por unos barcos facciosos cerca de Cabo Peñas, frente a Gijón. El torpedero francés "Fantasque" recogió un mensaje del vapor, y el comandante del torpedero francés ordenó al capitán del "Cens" que dijera a los facciosos que le ordenaban continuar su ruta hacia el Norte; pero el vapor francés no volvió a lanzar ningún mensaje.

Dos torpederos franceses han recibido orden del Ministerio de Marina de ir a buscar al buque capturado allí donde se encuentre.—Fabra.

El periodista guipuzcoano Antonio Huerta sustituye a Cruz Salido en la dirección de "Adelante"

Valencia, 19.—Debido a las muchas ocupaciones de otro índole que le impiden atender como a su deseo el puesto en el diario "Adelante", ha cesado en la dirección de este diario el conocido periodista, miembro de la Ejecutiva del Partido Socialista, Cruz Salido. Le ha sustituido en la dirección el periodista guipuzcoano, integrante del Comité Nacional del mismo Partido, Antonio Huerta.—Fabus.

Mussolini crea milicias fascistas en el Africa oriental

Roma, 19.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto organizando definitivamente en el Africa oriental las milicias fascistas, con baterías antiaéreas y una batería de costa entre Eritrea y Somalia.—Fabra.

Parece que se han producido colisiones entre las oficialidad española de los facciosos y los mandos extranjeros

Puebla de Albornoz, 19.—Los tirroteos que se suceden diariamente por la zona de Sierra Gorda han revestido hoy bastante intensidad. El número de las pretendido variar los emplazamientos de sus baterías, ocupando antes un montículo desde donde pudiera batir determinados parapetos nuestros y controlar el campo adversario en una gran extensión. Sin embargo, fracasaron en su intento, porque nuestras fuerzas, advertidas de la maniobra, con eficaces tiros de mortero obligaron a los rebeldes a mantenerse en el lugar donde se hallaban.

Durante el día han sido rechazados algunos golpes de mano que ha intentado el enemigo con el peor resultado. Al anochecer, y en vista de la inutilidad de sus esfuerzos, los rebeldes han desistido, castigando nuestros soldados con alguna intensidad los parapetos facciosos. De Elicena y de Escuer y de Asó de Sobremonte comunican que desde nuestros puestos avanzados en dichos sectores se percibe el estampido de cañones y fuego de fusilería y ametralladora en Jaca o sus proximidades. La misma información llega también de las avanzadillas de Orna de Gállego y de Arriate, por lo que se supone que sucede algo anormal en la zona rebelde. Esto parece confirmado por las declaraciones hechas por unos ovidados llegados esta mañana a nuestras líneas, los cuales han puesto de relieve la trantex de relaciones entre soldados españoles y los extranjeros.

El cañonero "Dato" fondea en Cádiz con averías, llevando muertos y heridos a bordo

Londres, 19.—Noticias procedentes de Gibraltar afirman que el cañonero rebelde "Dato" ha fondeado en el puerto de Cádiz con importantes averías, y agregan que lleva a bordo muertos y heridos. Las mismas noticias afirman que el cañonero ha sufrido estos daños en un encuentro con un navio gubernamental español.—Fabra.

EL RESULTADO DE LAS ELECCIONES FRANCESAS

El Frente Popular tiene el sesenta por ciento de los votos del país

París, 19.—Los resultados definitivos comunicados por el Ministerio del Interior son los siguientes: Izquierdas: comunistas, en 1931 tenían 10 representantes; ahora 41, ganan 31; socialistas eran 163 y son 234, ganan 71; Unión Socialista Republicana eran 57 y son 46, pierden 11; socialistas independientes eran 20 y son 15, pierden cinco; radicales socialistas eran 569 y son 528, pierden 41. Las izquierdas ganan 45 puestos. Centro: radicales independientes eran 145 y son 119, pierden 26; demócratas populares eran 18 y son 20, ganan dos; republicanos de izquierda eran 241 y son 207, pierden 34. Derechas: Unión Republicana eran 231 y son 240, ganan nueve; conservadores eran 65 y son 59, pierden seis; partido social francés del coronel La Roque gana 10 puestos y llega a 14. El partido popular de Doriot tenía un puesto y ahora tiene dos. El centro y la derecha pierden 40 puestos.

El resultado total es que el Frente Popular tiene el 60 por 100 de los votos en el país.—Fabra.

DELBOS CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR RUSO

París, 19.—A última hora de la tarde de ayer el señor Souritz, embajador de la U. R. S. S., celebró una entrevista con el señor Delbos.—A. I. M. A.

EL SEÑOR PRIETO ENTREGA LOS DIPLOMAS A LOS PRIMEROS OFICIALES DE ESTADO MAYOR DE LA ESCUELA POPULAR

Valencia, 19.—En el ministerio de Defensa Nacional se ha celebrado el acto de entregar los diplomas a los nuevos oficiales de Estado Mayor que constituyen la primera promoción de dicho Cuerpo, salidos de la correspondiente Escuela Popular.

El director de este Centro, teniente coronel Casado, pronunció un breve discurso en el que habló de las relaciones entre el Estado Mayor y el mando. El ministro de Defensa glosó las palabras del teniente coronel y dijo que éstas eran la última lección del curso teórico de la Escuela Popular de Estado Mayor, curso del que se pasa ahora a otro eminentemente práctico, constituido por la guerra misma, fuente de enseñanza muy superior a todo lo escrito por los tratadistas.

El señor Prieto entregó uno a uno los diplomas a los nuevos oficiales, y con esto se dio por terminado el acto.—Fabus.

LA PIRATERIA DE LOS FACCIOSOS

Un barco francés, cargado de mineral, detenido por los rebeldes

París, 19.—El ministerio de Marina ha facilitado un comunicado que dice: "El cargo francés "Cens", con cargamento de mineral, que se dirigía de Beni Saf a Bayona, fue detenido al norte de Gijón por un crucero rebelde, que le hizo ir a Ribadeo. Intervinieron los contratorpederos franceses de la décima división, que se encontraban en aquellos parajes, y el barco fue puesto en libertad, dirigiéndose inmediatamente a Bayona.—Fabra.

LA REFERENCIA QUE DA "CE SOIR"

París, 19.—"Ce Soir" publica una información en la que dice que el barco francés "Cens", de 2.380 toneladas, ha sido capturado por unos barcos facciosos cerca de Cabo Peñas, frente a Gijón. El torpedero francés "Fantasque" recogió un mensaje del vapor, y el comandante del torpedero francés ordenó al capitán del "Cens" que dijera a los facciosos que le ordenaban continuar su ruta hacia el Norte; pero el vapor francés no volvió a lanzar ningún mensaje.

Dos torpederos franceses han recibido orden del Ministerio de Marina de ir a buscar al buque capturado allí donde se encuentre.—Fabra.

EL PERIODISTA GUIPUZCOANO ANTONIO HUERTA SUSTITUYE A CRUZ SALIDO EN LA DIRECCION DE "ADELANTE"

Valencia, 19.—Debido a las muchas ocupaciones de otro índole que le impiden atender como a su deseo el puesto en el diario "Adelante", ha cesado en la dirección de este diario el conocido periodista, miembro de la Ejecutiva del Partido Socialista, Cruz Salido. Le ha sustituido en la dirección el periodista guipuzcoano, integrante del Comité Nacional del mismo Partido, Antonio Huerta.—Fabus.

MUSSOLINI CREA MILICIAS FASCISTAS EN EL AFRICA ORIENTAL

Roma, 19.—El Consejo de ministros ha aprobado un proyecto organizando definitivamente en el Africa oriental las milicias fascistas, con baterías antiaéreas y una batería de costa entre Eritrea y Somalia.—Fabra.

PARECE QUE SE HAN PRODUCIDO COLISIONES ENTRE LAS OFICIALIDAD ESPAÑOLA DE LOS FACCIOSOS Y LOS MANDOS EXTRANJEROS

Puebla de Albornoz, 19.—Los tirroteos que se suceden diariamente por la zona de Sierra Gorda han revestido hoy bastante intensidad. El número de las pretendido variar los emplazamientos de sus baterías, ocupando antes un montículo desde donde pudiera batir determinados parapetos nuestros y controlar el campo adversario en una gran extensión. Sin embargo, fracasaron en su intento, porque nuestras fuerzas, advertidas de la maniobra, con eficaces tiros de mortero obligaron a los rebeldes a mantenerse en el lugar donde se hallaban.

Durante el día han sido rechazados algunos golpes de mano que ha intentado el enemigo con el peor resultado. Al anochecer, y en vista de la inutilidad de sus esfuerzos, los rebeldes han desistido, castigando nuestros soldados con alguna intensidad los parapetos facciosos. De Elicena y de Escuer y de Asó de Sobremonte comunican que desde nuestros puestos avanzados en dichos sectores se percibe el estampido de cañones y fuego de fusilería y ametralladora en Jaca o sus proximidades. La misma información llega también de las avanzadillas de Orna de Gállego y de Arriate, por lo que se supone que sucede algo anormal en la zona rebelde. Esto parece confirmado por las declaraciones hechas por unos ovidados llegados esta mañana a nuestras líneas, los cuales han puesto de relieve la trantex de relaciones entre soldados españoles y los extranjeros.

EL CAÑONERO "DATO" FONDEA EN CÁDIZ CON AVERÍAS, LLEVANDO MUERTOS Y HERIDOS A BORDO

Londres, 19.—Noticias procedentes de Gibraltar afirman que el cañonero rebelde "Dato" ha fondeado en el puerto de Cádiz con importantes averías, y agregan que lleva a bordo muertos y heridos. Las mismas noticias afirman que el cañonero ha sufrido estos daños en un encuentro con un navio gubernamental español.—Fabra.

LA GUERRA EN EL EXTREMO ORIENTE

Los japoneses intentan abastecer a las fuerzas que los chinos han cercado en el sector de Chansi

Shanghai, 19.—El cuartel general japonés anuncia que trescientos camiones nipones han llegado a Chansi por el paso del Yen Men Kuan, para abastecer a las fuerzas niponas cercadas por el Ejército chino entre Ping Hoing y Tsiang sien.

El citado paso es la única comunicación de que disponen las fuerzas niponas. Se espera una próxima batalla, en esta región.—Fabra.

UNA BOMBA DE LA AVIACION NIPONA DESTRUYE UN BLOQUEO DE TROPAS BRITANICAS EN LA CONCESION DE SHANGHAI

Shanghai, 19.—Un avión japonés lanzó una bomba que destruyó el bloqueo central de las tropas británicas que custodian la concesión internacional adyacente a la estación de Norte.

La explosión no ha causado víctimas ya que, debido a la gran cantidad de bombas y obuses que caen en aquellos lugares, las fuerzas se habían retirado hace varios días.—Fabra.

LA FRENÉTICA PROPAGANDA FASCISTA ENTRE EL ELEMENTO MUSULMÁN

Londres, 19.—Vernon Bartlett comenta en un artículo que publica en el "New Chronicle" los esfuerzos de Italia para constituir un imperio en Africa.

El articulista dice que tiene datos de fuente excepcionalmente bien informada según los cuales los italianos concentran toda su atención en la propaganda anti musulmana. Van a construir en Libia (Abisinia) una gran Universidad; la estación de radio de dicha localidad, actualmente cerrada, completará la línea de aquella. La propaganda italiana se fiero también a las poblaciones indígenas del Sudán y a las posesiones inglesas en Africa. Los italianos afirman que el "Ejército negro" del imperio italiano se liberará.

El autor del artículo agrega que la militarización de Abisinia se realiza al mismo tiempo que la propaganda cultural.—Fabra.

COMMEMORACION EN PARÍS DE LA CONSTITUCION DE NUESTRAS BRIGADAS INTERNACIONALES

París, 19.—Esta noche se celebró un gran mitin con ocasión del primer aniversario de la constitución de las Brigadas Internacionales en España. Hablarán varios diputados y personalidades de los partidos políticos y de las organizaciones.—Fabra.

SASTRE DE MODA TEODOSIO ATOCHA, 88

BILBAO.—4 y 6. El gato montés (cerca semana).

ESPASOL.—Desde las 11, Inter no negro.

CALLAO.—De 4 a 8,30. El malvado Zaroff y Diplomáticos.

CARTOL.—4 y 6. Sesenta horas en el cielo.

CARETAS.—Desde las 11, Marce bajo.

CHAMBERL.—Desde las 4, Pasaporto a la fama.

DORE.—4 y 6. Sesenta horas en el cielo. Justicia inexplicable.

DOS DE MAYO.—4 y 6. Barreras de franqueables.

DUBRUTI.—Desde las 4, El triunfo de la carne. Inesita Pena y Orquesta Philharmonic.

ELCANO.—Desde las 4, Una aventura oriental.

ENCOMIENDA.—4 y 6. El gran madador.

FIGARO.—3,30 y 6. Charlie Chan en Shanghai. Nueva historia.

FLORE.—Desde las 4, Aside a los demás.

GENOVA.—4 y 6. Estridía de medianoche.

GONG.—Desde las 11, La calle 42.

GOYA.—4 y 6. Madre Alegría.

HOLLYWOOD.—4 y 6. Amor gitano.

MADRID.—Desde las 4, Matando a la sombra.

MADRID-PARIS.—Desde las 11, Esto es música (tercera semana, pantalla 8).

ROYALTY.—4 y 6. El tercer grado.

METROPOLITANO.—3,30 y 6. El primer número 13.

MONUMENTAL.—4 y 6. Dos espías. Los candelabros del emperador (anunciado).

OLIMPIA.—Desde las 4, Dúchies de grandia.

PADILLA.—4 y 6. Secretos de la historia de París.

PARDINAS.—5,30. Doña Francisquita (Peña Rollán, Rafaelita Haro, Calvo de Ros).

FAVON.—5,30. ¡E! ¡Mi hijo! (por Marilina).

PROGRESO.—6, Calle de la Amargura.

ZARZUELA.—5,30. La tragedia optimista (la Revolución rusa).

ACTUALIDADES.—Desde las 11, El caballero del Folle Bergère.

ASTUR.—4, 6. Una canción, un beso, una mujer.

AVENIDA.—Desde las 4, La reina mora (tercera semana).

BARCELONA.—4 y 6. Maros de China.

BELLAS ARTES.—Desde las 4, Yo he sido espía.

BEAVENTE.—Desde las 4, El primer número 13.

XX ANIVERSARIO DE LA U. R. S. S.

Para conmemorar el XX aniversario de la U. R. S. S. esta colectividad dedica el 10 por 100 de la venta de sus suscripciones, durante todo el día 20, para contribuir al homenaje que el pueblo español rinde en este día al pueblo hermano.

ALMACENES QUINTOS

ASOCIACION COLECTIVA DE TRABAJO

PI VARGAL, 3. MONTEA, 7. ROMANONES, 15. PRECIADOS, 13. FUENCARRAL, 92. LUCHANA, 15.